

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 40 (976).

Суббота, 1 апреля 1978 г.

Цена 2 коп.

1978-й год —
ГОД
УДАРНОГО
ТРУДА!



Владимир Петрович Кочетков, бригадир слесарей службы подземных сетей горгаза. В социалистических обязательствах на 1978 год он обязуется выполнить текущий ремонт и покраску четырех газовых групп и 250 погонных метров газопровода.

Бригада, которой он руководит, ведет обслуживание наружных газовых групп и установок, следит за состоянием наружных газовых трасс. Эта работа ведется постоянно и целенаправленно.

Специалист четвертого разряда, он борется за подтверждение звания ударника коммунистического труда. В. Кочетков является членом группы народного контроля горгаза, активным дружинником.

Фото В. Матвеичука.

Показывает пример

На десять дней опережает свой график рабочая Североморского колбасного завода Г. Ф. Ламова. Вместе со своими подругами из студневарочного отделения она еще 20 марта завершила выполнение плана первого квартала. С начала года бригада выпустила 70 тонн студня — на 10 тонн больше намеченного. И в том, что вся продукция сдана отличного качества, несомненно, заслуга и Глафиры Федоровны.

Восемнадцать лет назад, с открытия завода, пришла передовая работница на наше производство, и за долгие годы в совершенстве овладела своей специальностью. Ламова

из тех, на кого можно полностью положиться, и не случайно она, как и все члены бригады, работает на полном самоуправлении.

Сегодня ветерану труда исполняется пятьдесят лет, но увидишь ее на рабочем месте — не поверишь: энергия, бодрости духа Глафиры Федоровны могут позавидовать и молодые. А высокой трудовой сознательности работницы стоит поучиться не только им: Г. Ф. Ламова — пример для многих наших производственников.

С. МАСЛЯЧЕНКО,
председатель завкома
профсоюза колбасного
завода.



У инициаторов почины

С опережением в три дня

ИНТЕРВЬЮ ПО ТЕЛЕФОНУ

План трех лет пятилетки — к 7 октября — такое обязательство взяли на себя рабочие, инженерно-технические работники и служащие Териберских судоремонтных мастерских, стремясь достойным трудом отметить первую годовщину принятия новой Конституции СССР. Инициатива передового коллектива была одобрена бюро Североморского горкома партии.

Как выполняют судоремонтники данное слово, с какими результатами вступают они во второй квартал 1978 года — это решил выяснить корреспондент «Североморской правды» в разговоре с Лодейным.

На проводе — инженер-калькулятор судоремонтных мастерских С. Е. Леонов.

— В конце прошлой недели мы сдали регистру сразу три судна, три средних рыболовных траулера. Все они прошли у нас текущий ремонт, а это значит, работа велась по всем характеристикам: и по корпусу, и по судовым механизмам, и по радиоэлектрооборудованию. Особенно много пришлось выполнить работ при ремонте траулера «Верхоянский». Здесь объем выполненных нормо-часов составил одиннадцать

тысяч. Но несмотря на напряженный график, судно отшло от причалов мастерских на семнадцать дней раньше намеченного. А в целом по трем траулерам мы сэкономили производственным

ремонт и реставрация изношенных деталей, но и изготовление новых.

Трубку берет мастер сетевязальной мастерской С. А. Хохлов.

— А наши мастерицы месячный план уже завершили. При задании 45 тысяч рублей выполнено работ на 54 тысячи. Главной нашей задачей в марте было обеспечение судов, находящихся на морской путьне, исправными наводами. И кроме повседневного ремонта нередко приходилось заниматься аварийным. Семь судов пошло к нам только за этот месяц с порванным «кошельком», и ни одно из них наши сетевыезы не задержали более суток: быстро, качественно зашивали прорывы. Не хочется выделять из работниц кого-то особо — все трудились с максимальной отдачей. И ветераны О. Буйкова, М. Хохлова, и не так давно освоившие специальность сетевяза Г. Елисеева, Т. Воронок...

Последнее слово — директору В. Н. Ефимову.

— Ко всему сказанному можно только добавить имена других передовиков, которые

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- На рабочем календаре териберских судоремонтников — июнь 1978 года.
- Высокая трудовая сознательность Г. Ф. Ламовой — пример для многих производственников колбасного завода.
- К субботнику готовятся по плану.
- В помощь агитаторам и политинформаторам.
- Плюсы и минусы партийной организации Североморского рыбкоопа.
- Конкурсы стали традиционными.
- 9 апреля — североморцы провожают зиму.

Позывные «красной субботы»

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ — 700 РУБЛЕЙ

В объединенной дирекции № 5 Североморского кондитерского завода составлен четкий, хорошо продуманный план проведения коммунистического субботника. Члены штаба, заведующая производством ресторана «Чайка» В. Тертий, бригадир рабочих Н. Малиновский, администрации М. Борисова и Л. Магковская, заведующая производством столовой № 7 В. Кондратюк и другие являются ответственными на своих участках.

В этот день будет произведена очистка территории, генеральная уборка в кондитерском цехе, залах ресторана и столовых школ № 7 и 9. Работники столовой № 7 помимо генеральной уборки помещений и стирки занавесок организуют выносную торговлю различными кондитерскими изделиями и кофе. В этот день объединенная дирекция № 5 обеспечит горячим питанием тружеников колбасного завода, госпиталя, молокозавода, городского узла связи и других предприятий и учреждений города Североморска. На уличной выносной торговле будет

задействовано 25 человек. От этого вида услуг планируется выручить около 500 рублей. Повара, кондитеры и другие работницы объединенной дирекции будут работать по обычному рабочему расписанию. В этот день планируется дать полтора дневных плана. И если в прошлом году в фонд пятилетки было перечислено 644 рубля, то в нынешнем эта цифра возрастет до 700 рублей.

Работы в счет «красной субботы» начаты уже сейчас. Постепенно готовится инвентарь и для тех, кто выйдет на субботник 22 апреля. Этим занимается завхоз Л. Сосуновская. Общее руководство всеми подготовительными работами осуществляют А. Никитина, заместитель начальника объединенной дирекции № 5 кондитерского завода.

Опыт организации работ в день «красной субботы» является хорошим стимулом для улучшения повседневной деятельности коллектива работников общепита.

В. ЕВДОКИМОВ.

НОРМА — 105 ПРОЦЕНТОВ

Наш комсомольско-молодежный коллектив поддержал почин москвичей провести 22 апреля коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Мы решили ознаменовать этот день ударным комсомольским трудом, наивысшей производительностью, отличным качеством сдаваемой продукции.

Работать на сэкономленных материалах 22 апреля. Выполнить дневное задание на 105 процентов, а все зароботанные деньги перечислить в фонд десятой пятилетки. Таковы планы нашего коллектива на «красную субботу».

Н. ГАНИЧЕВ,
группомсгор комсомольско-молодежного коллектива
В. А. Виноградова.

делом подкрепляют взятые коллективом повышенные социалистические обязательства. Среди них — слесари-судоремонтники Н. Фомин, К. Жуков, Л. Букатин и Б. Чистяков, электромонтажники Г. Гольышкин и В. Редькин, радиомонтажник А. Новоселов, бригада судоплотников З. Бекряшева, электросварщики А. Заболотный и Н. Петраков. Опережая суточный и недельный график, работали бригады корпусно-котельного участка, рулеводимы В. Котловым, Б. Платоновым, В. Ожеговым, В. Заболотным. Причем, все выполненные ими задания сданы в регистр без замечаний, и отрадно отметить, что в целом с начала года в адрес мастерских не получено ни одной рекламации.

По традиции стремимся и все суда, приходящие к нам на ремонт, выпускать досрочно. В целом за три месяца из девяти заказов с текущим ремонтом пять выполнено раньше намеченного. Экономия по нему достигла 80 судо-суток.

Справляемся и с объемными показателями. По предварительным расчетам за первый квартал выпустили дополнительной продукции на 44 тысячи рублей. Это три с лишним дня, сработанных в счет апреля. А если учесть работу с начала пятилетки, то на трудином календаре нашего коллектива сегодня — июнь 1978 года.

Вел интервью
Я. ЗУБАРЕВ.

ОСОБЫЙ РАЗГОВОР

На Североморском хлебокомбинате состоялось партийное собрание, на котором обсужден вопрос о личном вкладе коммунистов в выполнение заданий пятилетки и социалистических обязательств в свете требований XXV съезда КПСС.

На собрании отмечалось, что многие коммунисты, такие, например, как З. Н. Преснякова, А. И. Кошелькова, А. Л. Майорова, Г. П. Сапринкина, Т. И. Бычкова и другие успешно справляются с производственными заданиями, активно участвуют в общественной жизни коллектива.

Но особый разговор на собрании коммунисты хлебокомбината вели о недостатках, мешающих ритмичному производству выпуска продукции. Коммунисты З. Н. Преснякова, М. И. Рохман, Л. И. Никифорова, В. В. Ахматханова осторожно говорили о неизжитых в коллективе случаях нарушений трудовой дисциплины, выпуска брака, много нареканий высказывалось в адрес механической группы на некачественном ремонте оборудования.

На партийном собрании принято постановление, в котором намечены пути дальнего совершенствования производства и повышения активности коммунистов в выполнении заданий пятилетки.

СЛУШАЕТСЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

КОЛЛЕКТИВ Североморского рыбкоопа небольшой, но выполняет он важную задачу — обеспечение необходимыми товарами жителей побережья — села Белокаменки и поселка Ретинское. Имеет рыбкооп также торговые предприятия в Североморске и Рослякове, и хотя товарооборот у него в этих населенных пунктах значительно больше, вопрос обслуживания сельского населения остается для работников кооперации первостепенным.

За последнее время коллектива рыбкоопа заметно улучшила свою деятельность в этом направлении. И определенная доля здесь принадлежит, несомненно, первичной партийной организации. На ее учете состоит четырнадцать коммунистов. Каждый пятый работник рыбкоопа — член ленинской партии.

И образовательный уровень коммунистов торговой организации довольно высок: тринадцать из них, то есть абсолютное большинство, имеют высшее или среднеспециальное образование, и партийный стаж у многих большой: восемь человек, или более половины, состоят в партии свыше пяти лет. Все это помогает партоганизации сосредоточивать свое внимание на воспитании у работников рыбкоопа чувства ответственности за порученное дело, на обеспечении четкого выполнения решений партии и правительства по улучшению торгового обслуживания населения.

На партийных собраниях рассматриваются наиболее актуальные вопросы жизни коллектива. Так, в марте и декабре 1977 года на партийных собраниях рассмотрены вопросы «О задачах партийной организации по дальнейшему улучшению работы с кадрами и повышению ответственности за порученное дело в свете тре-

бований XXV съезда КПСС», а также «О задачах партийной организации по осуществлению комплексного решения вопросов идеально-воспитательной работы в свете постановления ЦК КПСС по Орскому горкому КПСС» и другие.

Под руководством партийной организации в коллективе широко развернуто социалистическое соревнование, регулярно подводятся результаты трудового соперничества, активно используются меры морального и материального поощрения передовиков. Из восемнадцати коллективов рыбкоопа шесть носят звание коллективов коммунистического труда, а пять борются за его присвоение.

Проводится определенная работа по внедрению прогрессивных форм торговли. В настоящий момент свыше половины магазинов рыбкоопа переведены на метод самообслуживания, разработан и внедряется план технического переснащения торговых предприятий на десятую пятилетку.

В 1977 году проведено 22 выставки-продажи, на которых продано товаров на 26 тысяч рублей. Организовано тринадцать выездов в различные районы города, где продано товаров на 30 тысяч рублей.

Организаторская и политическая работа партийной организации, правления рыбкоопа способствует дальнейшему улучшению торгового обслуживания и общественного питания жителей побережья. В целом за первые два года десятой пятилетки план по различному товарообороту Североморским рыбкоопом выполнен на 100,6 процента, сверх плана населению продано товаров на сумму свыше 50 тысяч рублей.

За этот же период торговые предприятия побережья план розничного товарооборота выполнили на 102,1 процента. В

1977 году они увеличили продажу товаров по сравнению с 1976 годом на 55 тысяч рублей.

За счет улучшения использования основных фондов, ускорения товарооборота, снижения издержек производства и обращения, сокращения потерь рыбкоопом получено сверхплановой прибыли свыше двенадцати тысяч рублей.

Однако в работе партийной организации и правления Североморского рыбкоопа имеются и серьезные недостатки. Коммунисты, руководство рыбкоопа слабо повышают ответственность кадров за порученное дело. А в результате этого качество торгового обслуживания не соответствует еще возросшим запросам населения.

Здесь отсутствует контроль за принятием коммерческих решений, неудовлетворительно поставлено изучение спроса. Товароведы рыбкоопа не применяют современные методы расчета определения потребности в товарах, заказы на них составляются без должного экономического анализа и учета изменений в спросе.

Допускаются перебои в торговле отдельными товарами достаточного ассортимента при наличии их на складах рыбкоопа.

В Ретинской столовой узок ассортимент холодных закусок из овощей, нет крупяных гарниров и гарниров из макаронных изделий. Нередко в меню не встречается винегрета, холодных блюд из свеклы и моркови.

Из-за серьезных упущений в работе правления, партийной организации по подбору, расстановке и воспитанию кадров в коллективе рыбкоопа все еще много нарушений трудовой дисциплины, потеря от бесхозяйственности, растрат и хищений.

В прошлом году на предприятиях торговли выявлено 69

случаев недостач на общую сумму около трех тысяч рублей. Между тем должной оценки этим фактам ни правление, ни партийная организация не дали. Даже факт растраты в коллективе магазина № 1, который возглавляет коммунист Т. Ф. Козловская, не стал предметом обсуждения в партийной организации.

Недостаточно уделяют внимания партийная организация, правление рыбкоопа выявлению и использованию внутренних резервов, распространению опыта работы передовых продавцов, улучшению условий труда работников прилавка.

Не в полной мере рыбкоопом используются возможности увеличения товарных запасов за счет местных источников сырья — закупки у населения грибов, ягод, мясопродуктов. В результате плахи прошлого года по таким закупкам выполнена лишь на 84 процента.

Обо всех этих недостатках шла речь на недавнем бюро городского комитета партии. Бюро обязало партийную организацию (секретарь Н. П. Лысункина), правление Североморского рыбкоопа (председатель И. И. Новоселов) принять действенные меры по улучшению торгового обслуживания жителей побережья, усилить работу по подбору и воспитанию кадров, по сохранности социалистической собственности.

Партийной организации рекомендовано систематически практиковать отчеты на парогабраниях тех хозяйственных руководителей, которые не справляются с заданиями, допускают в своих коллективах нарушения трудовой и финансовой дисциплины.

Думается, что коммунисты, руководство, весь коллектив Североморского рыбкоопа извлекутенный урок из критики, прозвучавшей в их адрес на бюро горкома партии, сделают все от них зависящее для устранения отмеченных недостатков, для повышения качества и культуры обслуживания населения.

Э. ПЕТРОВ,
инструктор ГК КПСС.

Наш календарь

МАРИЭТТА
ШАГИНЯН



Москва. 2 апреля исполнился 90 лет старейшей советской писательнице, Герою Социалистического Труда, лауреату Ленинской премии Мариэтте Сергеевне Шагинян (на снимке).

В 1903 году, когда будущей писательнице было пятнадцать, вышла в свет ее первая публикация. С тех пор прошло семьдесят с лишним творческих лет, и не было ни одного года перерыва. Имя Мариэтты Сергеевны на страницах газет, журналов, книг.

М. Шагинян — писательница, работающая во многих жанрах. Она романист и поэт, драматург и публицист, очеркист и философ, историк и исследователь литературы и искусства...

Все творчество М. Шагинян отмечено неустанным поиском. Она — автор первого советского антифашистского романа «Месс-Мэнд», одного из первых в советской литературе произведений о рабочем классе — романа «Гидроцентраль».

Мариэтта Сергеевна Шагинян — создатель целой серии монографий: о Гете, о Т. Шевченко (последнюю защитила как диссертацию и получила степень доктора филологических наук), о Низами, Ярославе Гашеке, Иване Крылове...

Многие годы готовилась М. Шагинян к своему главному труду — «Лениниане». Первые две книги «Лениниана» — «Рождение сына» и «Первая Всеобщая документальность и назывались романами-хрониками. Третья работа «Билет по истории» (эскиз по истории) — выдержан в полном соответствии с жанром, отмеченный в скобках.

«Четыре урока у Ленина» — блестательное завершение наиболее совершенного в художественном и философском отношении произведения Мариэтты Шагинян.

Сейчас М. Шагинян завершает шестую часть книги воспоминаний «Человек и время». (Фотохроника ТАСС).

НА ПОВЕСТИ ДНЯ

В Доме пионеров и школьников г. Североморска состоялось собрание комсомольской организации, в которую входят члены ВЛКСМ — работники Дома пионеров и школьников, станици юных техников, детско-юношеской спортивной школы.

Комсомольцы познакомились с материалами второго пленума Мурманского обкома ВЛКСМ. Обсудили вопрос о повышении роли комсомольских организаций в подготовке специалистов высшей и средней квалификации. Заслушали отчеты об успеваемости студентов-заочников Людмилы Волковой, Ларисы Яраниной, Владимира Афанасенко.

На собрании определили фронт работ на коммунистический субботник.

Очередную беседу о комсомольцах — участниках Великой Отечественной войны провела на собрании Л. Яранина.

М. ДОРОШИНА, секретарь комсомольской организации.

СТАЛО традицией ежегодно в марте проводить конкурсы профессионального мастерства. И задолго до назначенного дня молодые рабочие готовятся, и каждый надеется, что именно ему придется защищать честь бригады, а потом, если повезет, то и выступить на городском или областном конкурсе. Вот и в этот раз все было вроде бы как и прежде, и не так. В год 60-летия комсомола, в год XVIII съезда ВЛКСМ стать победителем, доказать, что ты специалист своего дела вдвое почетнее. Итак...

Молодые рабочие собрались на митинг. Краткие приветствия, пожелания, напутствия, и участники конкурса расходятся по местам. Организационный комитет, в который вошли представители администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций под руководством пред-

• НА ВСТРЕЧУ XVIII СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Лучшие по профессии

седателя совета молодых специалистов Ю. В. Репина, приготовился начать соревнование. Ровно в 10 конкурс стартовал.

Участникам предстояло выполнить практическое задание, основными критериями оценки которого — качество и затраченное время, соблюдение технологии безопасности и технологии изготовления. Второе задание — теоретическое.

Проходят первые томительные минуты, участники, приступив к работе, забывают о том, что это конкурс, предстартовое волнение утихает, все внимание сосредоточено на задании.

Первым справляется с заданием Василий Кленов, жюри дает оценку отлично, но на теории он «споткнулся». По

баллам его обходит Владимир Сорокин, но на работу он затратил больше времени. Еще один претендент на победу Анатолий Шинкарюк допустил маленький оплошность при выполнении задания и занял только третье место. Но ребята рады — они из одной бригады и три призовых места у них. Это большая победа.

Лучшими по профессиям стали В. Новиков, В. Шербина, В. Костыгин, Ю. Карпов, В. Кленов, В. Малков, А. Понизовцев. Они награждены дипломами научно-технического творчества молодежи, ценными подарками. Победителям будут повышенены квалификационные разряды, а 8 апреля они примут участие в городском конкурсе.

Почетной грамотой администрации автобазы, партийной и профсоюзной организаций за активное участие в рацработе, за умелое руководство и развитие технического творчества награжден начальник авторемонтных мастерских Н. Рябченко. Коллектив, которым он руководит, внедрил в производство в течение прошлого года 65 новшеств.

В заключение заседания председатель месткома автобазы А. Гусев вручил свидетельства на рацпредложения большой группе новаторов предприятия, среди которых слесарь-инструментальщик А. Данкин, электрослесарь Н. Кулаков и другие.

В. МАТВЕЙЧУК.

• ВЕСТИ ИЗ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Местком подвел итоги

На Североморской автобазе состоялось расширенное заседание местного комитета с участием профсоюзного актива предприятия и руководителей различных его подразделений. Начальник планового отдела Т. Удовенко рассказал об итогах работы автотранспортников в феврале. Первое место в социалистическом соревновании занял коллектив автоколонны, который возглавляет коммунист А. Рыгаль (председатель цехкома член КПСС водитель В. Воронов), авторемонтных мастерских, член КПСС Ю. Окишев — автор шестнадцати тех-

нических разработок, внедренных в производство в юбилейном году. Затем он поставил задачи по активизации рационализаторской работы в текущем году ударного труда. В. Щербаков призвал профсоюзный актив всемерно способствовать развитию этой работы.

В обсуждении доклада тов. Щербакова выступили начальник автоколонны А. Рыгаль, руководитель гаража И. Репенко и председатель совета ВОИР автобазы, старший мастер цеха ремонта карбюраторных автомобилей Н. Голубев. Они высказали несколько конкретных соображений по поводу активизации рационализаторской работы в коллективе автобазы.

В. МАТВЕЙЧУК.

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Проект Конституции
о правах и обязанностях
граждан РСФСР

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

ПРОЕКТ Конституции РСФСР, вынесенный на всенародное обсуждение, вызывает живейший интерес у всех граждан республики. В нем, как в зеркале, ярко отражены исторические достижения Российской Федерации, всей нашей Родины в политическом, экономическом и социальном развитии.

Трудовая поступь Страны Советов поистине богатырская. Только за два года, прошедших после XXV съезда КПСС, национальный доход

государства, являющийся обобщающим показателем экономического прогресса, увеличился на 32,5 миллиарда рублей. За этот короткий период один прирост основных фондов равняется всему производственному потенциальному страны середины 50-х годов. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, достигнут дальнейший рост валовой продукции сельского хозяйства. Из года в год повышается жизненный уровень трудящихся.

ЗА 60 ЛЕТ ОБЪЕМ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА В РСФСР УВЕЛИЧИЛСЯ ПОЧТИ



ТОЛЬКО ЗА 1966 — 1976 ГГ. ВВЕДЕНО В ДЕЙСТВИЕ ОСНОВНЫХ ФОНДОВ НА [млрд. руб.]



ВЫПЛАТЫ И ЛЬГОТЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ НАСЕЛЕНИЕМ ИЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ ФОНДОВ ПОТРЕБЛЕНИЯ, ТОЛЬКО В 1976 ГОДУ СОСТАВИЛИ [млрд. рублей]



РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

тателей создано около 2 миллионов образцов новых машин, оборудования, аппаратов, в настоящее время техника постоянно совершенствуется, рождаются новые сложные механизмы и устройства.

Свой вклад в развитие научно-технического прогресса вносят не только профессиональные учёные, но и те, кто занимается изобретательством на общественных началах в творческих бригадах, в общественных конструкторских бюро и группах экономического анализа, в советах новаторов. Благодаря творчеству почти трех миллионов энтузиастов только в расчете на год сумма экономии от внедрения изобретений и рационализаторских предложений составила по РСФСР 2885 тысяч рублей.

ИСТОЧНИК БОГАТСТВ

Все в нашей жизни только трудом дается — и ломать хлеба, и космические корабли. Именно потому в статье 14 проекта новой Конституции Российской Федерации с полным основанием утверждается, что источником благосостояния народа, каждого советского человека, а значит, и источником всей силы нашего социалистического государства является свободный от эксплуатации труд.

Мудро говорит наш народ: где работно, там и густо. В нашем доме, на нашей земле, где одной семьей трудятся миллионы советских людей и все блага принадлежат им, жизнь с каждым днем становится краше.

Залог тому — законы, по которым живет наш народ. Мы никогда не остановимся на достигнутом и будем применять богатство нашей Родины, потому что от них зависит благосостояние каждой семьи, каждого труженика. И государство создает каждому из нас условия, и возможности для того, чтобы сегодня сделать еще больше, чем вчера, а завтра — еще больше, чем сегодня.

Замечательными результатами ознаменовалось развитие экономики Советской России за годы двух последних пятилеток. Достаточно сказать, что национальный доход республики за 1966—1976 годы возрос более чем в 2,1 раза, а продукция промышленности — в 2,2, в том числе группы «А» — в 2,3, группы «Б» — в 2 раза.

Все более важную роль в народном хозяйстве республики начинают играть факторы интенсификации. Так, за счет роста производительности труда только в девятой пятилетке были получены 81 процент национального дохода и 87 процентов прироста валовой продукции всей промышленности.

Трудящиеся Российской Федерации на опыте прошлых лет наглядно убедились в глубокой жизненности современной аграрной политики КПСС, основы которой были заложены мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС. За 1966—1976 годы среднегодовая валовая продукция сельского хозяйства РСФСР возросла на 36 процентов по сравнению с таким же периодом в прошлом. В 1977 году сельское хозяйство РСФСР имело 1,2 миллиона тракторов, 415 тысяч зерноуборочных комбайнов, 729 тысяч грузовых автомобилей и много другой техники.

В современных условиях, когда рост индустрии РСФСР достиг огромных масштабов, совсем не удивительно, что по подсчетам экономистов в 1980 году республика только за два дня будет давать промышленной продукции столице же, сколько дореволюционная Россия за весь 1913 год.

В РСФСР ЕЖЕГОДНО УЛУЧШАЮТ СВОИ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ ПРИМЕРНО



НАШЕ ПРАВО НА ЖИЛИЩЕ

Великая забота партии о благе народа позволила провозгласить и гарантировать гражданам СССР новое право — право на жилище. Оно впервые записано в Конституции СССР. В статье 42 проекта Основного Закона РСФСР также утверждается: «Граждане РСФСР имеют право на жилище».

За первое десятилетие Советской власти было построено 129,9 млн. квадратных метров жилья. Сравним: только за 9-ю пятилетку в РСФСР введено 304,1 млн. кв. метров жилья! В 1977 году построено в городе и на селе 1,3 млн. благоустроенных квартир площадью 61,4 млн. кв. метров.

Рост жилищного строительства наглядно можно представить себе на примере северян, происшедших в Мурманске — столице Кольской земли. За два последних года введено в эксплуатацию 482 тысячи квадратных метров жилья. Жилищные условия за это время улучшили 72 тысячи мурманчан.

На квартиры, которые

трудящиеся получают бесплатно, государство расходует многие тысячи рублей. Назовем только одну цифру.

Стоимость строительства одного квадратного метра общей полезной жилой площади в Мурманске составляет 237 рублей.

В проекте Конституции РСФСР сказано, что право на жилье обеспечивается и невысокой платой за квартиру. Расходы на жилищное строительство, как известно, огромны. Несмотря на то, что стоимость квартир в новых домах за последние десять лет намного увеличилась, в основном за счет повышения качественного уровня, квартирная плата остается неизменной с 1928 года.

Статистика называет и еще одну цифру: средняя квартирплата в бюджете семьи, проживающей в государственном доме, занимает около 5 процентов.

А по данным ООН, за последние пять лет во Франции квартирплата поднялась на 44 процента, в Испании — на 58, в Австрии — на 77 процентов.

Даже наши недруги за рубежом вынуждены признать, что только в социалистическом государстве возможно осуществление в таких грандиозных масштабах решения жилищной проблемы.

РЕАЛЬНЫЕ ДОХОДЫ

В проекте Конституции РСФСР есть статьи, которые с особым вниманием встречены каждой семьей, ибо они касаются самых насущных интересов человека. Одна из них — статья 23. В ней записано: «На основе роста производительности труда государство неуклонно осуществляет курс на повышение уровня оплаты труда, реальных доходов трудящихся».

Великая забота партии о росте народного благосостояния нашла свое законодательное выражение в этой статье проекта Конституции. Вот несколько цифр. По сравнению с 1970

годом реальные доходы гражданина республики возросли на 37 процентов. Что это значит? Среднемесячная заработка рабочих и служащих в 1970 году была 126,1 рубль, в 1976 году — уже 158,4 рубля. Но ведь не только зарплата составляет реальный доход трудящегося в нашей стране. Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов потребления, в 1976 году по РСФСР составили огромную цифру — 55,3 миллиарда рублей!

Из общественных фондов потребления населению обеспечиваются бесплатное обучение и повышение квалификации, бесплатная медицинская помощь, пособия, пенсии, стипендии учащимся,

С ЗИМОЙ РАССТАНЕМСЯ МЫ ТАК...

Затейное поле, ярмарка, базары... — эти исконно русские слова олицетворяют народное веселье, связанное с праздником или каким-то иным радостным событием. К таким относятся и проводы зимы.

В Североморске этот праздник стал традиционным, и программа его в основе своей неизменна: театрализованные представления, спортивные атлеты, народные гуляния, в которых участвуют ряженые коробейники, скоморохи и затейники... Все это происходит на площади Сафонова, в центре которой символом уходящей зимы сооружается огромная снежная башня.

Праздничность и особый национальный колорит празднику придаст внешнее оформление: народные орнаменты на костюмах ряженых и в расписях торговых рядов, славянская вязь в названии палаток «Бублики», «Пряники», «Бlinы»... Будут звучать русские песни и озорные частушки под аккомпанемент барабанов и барабанов.

В потешных играх опять будут и снятие живого петуха со столба, и катание с горы на расписных санках... Главным

же состязанием мужчин в молоцкой удали по-прежнему останется штурм снежной крепости и перетягивание каната.

Центральная часть празднества, как всегда, — карнавальное шествие, в котором североморцы увидят и Нептуна со свитой, и трех богатырей, и цыганский табор, и Змея-Горыныча с Микулой Селяниновичем...

Эти персонажи — старые знакомые. Но появятся и новые штрихи в нынешнем, хотя и традиционном празднике. Ведь проходить он будет в год 60-летия ВЛКСМ. Поэтому праздничное шествие откроется театрализованной композицией «Мы рождены, чтобы сказку сделать былью», в которой будет отражен сегодняшний день боевого авангарда нашей молодежи — комсомола, устремленность юности в светлое будущее, четко обозначенное ХХV съездом КПСС и начертанное в строках новой Конституции СССР.

Прозвучит и сатира на актуальные темы. Например, политическая — «Нет — пейтронной бомбе!» и бытовая — «Они мешают нам жить».

Введен новый аттракцион — веселое фото. Любой желающий может запечатлеть себя «Космонавтом» или «Котом в сапогах», или запросто — в компании «Ярославских ребят»...

В заключение праздника будет парашютный десант «Весны». Потом сожжение чучела «Зимы» на снежной крепости. А вечером состоятся русские балы в Североморском Доме офицеров флота, матросском клубе и городском Доме пионеров и школьников.

Такая программа праздника «Проводы русской зимы» утверждена на состоявшемся первом заседании его организационного комитета. Днем проведения назначено воскресенье, 9 апреля.

С инициативным предложением по улучшению праздника любой коллектив или отдельный житель Североморска может обратиться в отдел культуры горисполкома. Телефон 2-07-86 и 2-00-71.

В. СМИРНОВ,
член оргкомитета
по проведению городского
праздника «Проводы
русской зимы».



Хотите верьте, хотите нет...

ЛЬВЫ В СЕВЕРОМОРСКЕ

Пошел я по заданию редакции в городской парк за фотографией. На весеннюю тему, естественно. Вооружился «теле-ливиком», широкоугольником, двумя фотоаппаратами... Все как полагается. Гулял я, гулял по аллеям. Ничего нет. Махнул рукой с досады, и пошел к выходу. Из-за поворота вышел и... руки у меня заздрожали. Львица лежит. И львата рядом.

Бросился я в снег. Зарылся с головой. Лежу — не дышу, а сам фотоаппарат готовлю.

Подполз под снегом к самой морде львицы, высунулся и спуск пожал. Пожал, и наутек. Пришел домой и редактору заявление написал. Чтобы мне молоко согущенное выдали. За вредность производства. А что вы думаете? Ладно, что львы съесты были...

В. ЕВДОКИЙСКИЙ.
Фото автора.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

3 АПРЕЛЯ

Первая программа

8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Один за всех, все за одного».
9.35 «Я больше не буду». Художественный фильм.
10.45 «Очевидное — невероятное».
11.45 — 14.30 Перерыв.
14.30 «Макаровы». Документальный телефильм.
15.25 «Спортивный класс».
16.10 «Творчество С. Вургана».
16.55 «Голоса и краски». Фильм-концерт.
17.25 «Дела московского комсомола».
18.00 Новости.
18.15 «Хочу все знать». Киножурнал.

18.25 Р. Шуман — «Карнавал».
18.50 «Год третий — год ударных». «Соревнуются тячи-чики».
19.35 Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. Д. Мамин-Сибиряк — «На золотом дне».
21.00 «Время».
21.30 Продолжение фильма-спектакля «На золотом дне».

22.40 Романсы русских и зарубежных композиторов. По окончании — Новости.
Вторая программа

17.42 * Программа передач.
17.45 * «Населению о гражданской обороне».

18.00 * «Сильные, смелые, ловкие». Праздник Севера школьников.

18.35 * Телевизионные известия.

18.50 * Киножурнал «Наш край».

19.00 * «Мяч из глубины веков». Документальный фильм.

19.10 Концерт.

19.45 «Внимание — дорога».

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Служу Советскому Союзу».

21.30 «Бросок, или Все начиналось в субботу». Художественный фильм.

ВТОРНИК

4 АПРЕЛЯ

Первая программа

8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Книга в твоей жизни». 9.25 Д. Мамин-Сибиряк — «На золотом дне». Фильм-спектакль.
12.00 — 14.30 Перерыв.

14.30 «Твой труд — твоя выгода».

15.25 «Наш сад».

15.55 «Гражданином быть обязан».

16.25 Выступление национального ансамбля танца Сенегала.

17.15 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ».

18.00 — 19.00 Перерыв.

19.00 «Магнитное притяжение».

19.30 Концерт молодых исполнителей. По окончании — Новости.

Вторая программа

17.17 * Программа передач.

17.20 * Декада искусств, посвященная Празднику Севера. Концерт симфонического оркестра Мурманского музыкального училища.

18.00 * «Книга природы».

СРЕДА

5 АПРЕЛЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.35 Утренняя гимнастика.

8.55 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ».

9.40 «Они были первыми». Художественный фильм.

11.15 «Клуб кинопутешествий».

12.15 — 14.30 Перерыв.

14.30 «Рожденья». Октябрь».

15.30 «По музейям и выставочным залам».

15.55 «Отзовитесь, гористы!».

16.25 «Жизнь науки».

16.55 «Музыкальные вечера для юношества».

18.00 Новости.

18.15 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества».

18.55 «Спортлото».

19.05 «О проектах конституций союзных республик».

19.30 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии.

21.00 «Время».

21.30 «Мастера искусства». Ц. Пуни — «Падекатор».

По окончании — Новости.

Вторая программа

17.10 * Программа передач.

17.13 * «Сильные правды своей». Документальный киноочерк.

17.40 * «За строкой Основного Закона». Беседа о проекте Конституции РСФСР ведет лектор ОК КПСС В. Я. Андреев.

18.00 * Телевизионные известия.

18.15 * «От тайги до пустыни». Научно-популярный киноочерк.

18.35 * «Мир дому твоему, сосед!». Телочерк.

19.00 Международный турнир по спортивной гимнастике.

19.30 «Со вами письма».

20.15 «Музыкальная программа «Спокойной ночи, малыши».

20.30 Программа научно-популярных фильмов.

21.30 «Сокол в орлином гнезде». Художественный фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ

6 АПРЕЛЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.35 Утренняя гимнастика.

9.25 «Мастера искусства».

10.40 «Галатея». Фильм-балет.

11.35 — 14.30 Перерыв.

14.30 Программа документальных фильмов.

15.33 «Звездочет». Тележурнал.

16.20 «Русская речь».

16.50 «Поэзия Якутской АССР Н. Трапезникова».

17.15 — 18.15 Перерыв.

18.30 «Веселые нотки».

19.00 «Ленинский университет миллиардов». «Культура производства».

К 30-летию подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной

ПЯТНИЦА

7 АПРЕЛЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.35 Утренняя гимнастика.

8.55 «На приз клуба «Золотая шайба».

9.40 «Человек, который не мог сказать «нет». Художественный фильм.

10.00 Концерт.

11.00 — 14.30 Перерыв.

14.30 Программа документальных фильмов.

15.30 «Шахматная школа».

16.00 «Мир, похожий на сказку». Фильм-концерт.

16.30 — 17.30 Перерыв.

17.30 «Ребятам о зверятах».

18.00 Новости.

18.15 «Матч-реванш». Мультифильм.

18.40 «Беседы о проектах конституций союзных республик». Передача 3-я.

19.10 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа.

19.50 Премьера художественного телефильма «Паруса». 1-я серия.

21.00 «Время».

21.30 Международный турнир по спортивной гимнастике.

22.15 «Приглашает Концертная студия в Останкино».

ПЯТНИЦА